

河北法治报

权威报道法治河北

河北法治报社出版 河北日报报业集团主管主办

2024年12月6日 星期五 农历十一月初六 今日8版

总第8381期 国内统一连续出版物号 CN13-0079 邮发代号 17-77



扫一扫关注河北法治报数字报纸 微信 微博

爱琢磨的“点子”所长

——记石家庄市公安局裕华分局裕翔派出所代理所长高文星

最美政法干警(政法委员)

□ 本报记者 封颖慧

有想法,爱琢磨,求创新,是石家庄市公安局裕华分局裕翔派出所民警辅警对代理所长高文星的形容;点子多、方法活、效果好,是辖区群众对高文星的评价。“社区工作复杂繁琐,但都有一个切入点,找准了‘点’,大多数问题便能迎刃而解……”这是高文星多年社区工作的心得体会。

今年43岁的高文星,2004年参加公安工作,从普通的社区民警做起,一步一个脚印,成长为担负一方平安之责的派出所所长。无论在哪个岗位,他总保持着一股子钻劲、韧劲,拿出一个又一个“金点子”,巧解群众急难愁盼,守护辖区平安。2024年,高文星被选树为全省“最美政法干警”。

“小茶馆”拉近警民情

茶馆窗明几净、整洁舒适,一

边烧水敬茶,一边谈心谈话。这样温馨的场景,并非朋友间的煮茶谈心,而是发生在裕翔派出所调解室“裕翔平安茶馆”里。

裕翔派出所位于石家庄市区城乡接合部,内辖两所高校、两个村、4个城市社区、5个大型批发市场,人员复杂,矛盾纠纷频发。本着提高化解效率、拉近警民关系的目的,2023年1月,高文星对原调解室进行升级改造,采用“中国风”暖色系风格装修,建成“裕翔平安茶馆”调解室,并逐渐探索总结出“一杯茶”调解工作法。“我们将调解矛盾纠纷和烧水敬茶、谈心谈话充分结合,用茶馆搭建起当事人交流沟通的暖心平台。”高文星说。

2023年3月,裕翔派出所辖区某科技投资公司以物业服务管理不到位为由,单方面解除其与物业公司服务合同,并招标新物业公司入驻园区。某物业管理公司对此不予认可,新老物业公司



图为高文星(左三)联合法院干警在“小茶馆”里调解群众纠纷。

发生冲突,矛盾不断升级,影响了数百名租户的正常承租。

为了化解矛盾纠纷,高文星和同事多次组织当事人到茶馆进行调解,并邀请石家庄市裕华区人民法院裕翔法官工作站法官参与,从专业角度为当事人答疑解惑。最终,双方态度得以缓和,同意解除服务合同,并对各项费用的承担问题进行沟通,达

成和解。

为进一步增加茶馆的辐射力和影响力,高文星加强与街道综治中心合作,在村居设立综治工作站,做到人民调解室、驻村居警务室、综治工作站“三位一体”、同向发力。遇有重大矛盾纠纷,主动与区法院对接,安排巡回法庭进驻,开展诉前调解工作。

(下转第2版)

省高速交警总队发布自然侧翻交通事故预警提示

控制好行车速度 做好车辆安全检查

本报12月5日讯 (李杨)冬季天气寒冷干燥,近期,全省高速公路多发自燃、侧翻道路交通事故。对此,省高速交警总队在进一步加强安全管理的同时,于今日发布预警提示,提醒广大驾驶人控制好行车速度,做好车辆安全检查。

从全省高速公路侧翻交通事故车辆类型分析,小型客车占比19.2%,黄牌货车占比30.9%,蓝牌货车占比49.8%。侧翻事故的主要原因为操作不当撞击固定物侧翻(包括弯道、匝道行驶速度过快)、车辆爆胎失控侧翻、货物装载不牢侧翻等。这些事故不仅造成了巨大的经济损失,更给受害者及其家庭带来无法弥补的伤痛。

为有效应对车辆自燃和侧翻事故的多发态势,省高速交警总队进一步加强路面巡查管控,通过“视频巡+数据巡”的方式,及时发现并处理安全隐患;

突出信息主导,坚持“数据研判、数据决策、数据治理”,紧盯车辆类型、通行时段、通行频次等重点,梳理建立高频通行嫌疑重点车辆数据库,依托“指令一体”纠违勤务模式,提升预警发现、高效拦截、核查处置水平,全力清剿安全风险隐患;联合交通业主部门对辖区上下路口等重点部位开展隐患排查,梳理出242处高风险隐患点段,按照“分类施策、有序推进、动态管理”的原则,采取喷涂地标、修剪绿植、优化标线、完善标牌等综合措施,针对性进行精细化治理提升;综合采取云哨系统提示、地图导航诱导、微信群预警、走访宣教、面对面提示等方式途径,提醒驾驶人员合理规划出行路线,守法安全行车,预防交通事故的发生。

高速交警总队提示广大驾驶人:保证刹车、轮胎、转向等关键部件性能良好。(下转第2版)

欢迎订阅 2025年 河北法治报 ——您身边的法律顾问



全省各地邮政局(所)均可订阅

2025年度《河北法治报》
邮发代号: 17-77
订阅价格: 全年480元



订阅咨询热线 0311-89920056
13931139699



12月2日,张家口市桥东区人民法院邀请辖区一小学生代表走进法院,参加法院开放日普法宣传活动。工作人员带领同学们依次参观了诉讼服务中心、家事法庭、立案服务窗口等,使他们对法院工作有了更加直观的认识。在法警队器械室,法警队干警介绍了各种常用器械的功能和应用场景,并现场展示日常演练动作,让同学们近距离感受法律的威严。

李美娜 摄

廊坊开展国家宪法日集中宣传活动

本报讯 (田宪忠 张振强)为加强宪法宣传教育,弘扬宪法精神,维护宪法权威,12月4日,廊坊市委宣传部、市司法局组织开展“大力弘扬宪法精神,推动进一步全面深化改革”国家宪法日集中宣传活动。

在廊坊人民公园主会场,廊坊市法院、市检察院、市公安局

等40余个部门工作人员通过悬挂横幅、摆放展牌、提供法律咨询、发放宣传材料等多种方式,开展集中宣传。活动现场还组织开展了法治文艺演出、宪法知识有奖竞答等活动,广大群众积极参与,气氛热烈。此次宣传活动,共发放法律宣传材料5万余份、各类宣传品2万余份,接待

群众法律咨询500余人次。

当天,该市有关领导分别在区、县会场参加活动,并进行宪法主题签名。各县(市、区)、廊坊开发区同步组织开展集中宣传活动。全市共350余家单位、3000余名工作人员参加了宣传活动,惠及群众数万人,在全市营造了浓厚的法治氛围。

雄安新区国家宪法日宣传精彩纷呈

本报讯 (记者 郑伟)今年12月4日是第十一个国家宪法日。当天,雄安新区在市民服务中心举办了以“大力弘扬宪法精神,推动进一步全面深化改革”为主题的宣传活动。

活动中,在雄安新区新入职干部代表领誓下,近百位来自新区各部门的青年干部面向国徽和宪法,高举右拳,庄严宣誓。

活动现场,雄安新区纪工委监察组、党政办公室、宣传网信局、改革发展局、自然资源和规划局、建设和交通管理局、公共服务局、生态环境局、综合执法局、应急管理局,新区中级人民法院、雄安新区检察分院、公安局、国家安全局等部门和雄安集团集中设立了宣传展板,向园区入驻企业员工、新区群众和游客发放宣传材料,并围绕宪法中与群众日常生活密切相关的问题,以通俗易懂的语言,进行深入浅出的讲解。

据了解,“宪法宣传周”期间,雄安新区将聚焦宪法知识普及推广,持续利用多种形式开展宪法主题宣传活动,引导群众深入学习宪法知识,营造崇尚宪法、遵守宪法、维护宪法权威的良好氛围。